

## **Posudek rigorózní práce Mgr. Nikol Ullmannové na téma „Právní aspekty přeshraniční zdravotní péče“**

Rigorozantka si pro zpracování své práce zvolila velmi zajímavé a aktuální téma, jež si stále zaslouhuje pozornost odborné veřejnosti a v České republice dosud není dostatečně zpracováno, jako ostatně celá problematika koordinace sociálního zabezpečení. Skutečnost, že rigorozantka se svou prací přichází právě nyní, kdy vrcholí přípravy na změnu aplikace koordinačních pravidel, jež jsou po více než 30 letech nově upravena Nařízením 883/2004/ES o koordinaci sociálního zabezpečení, lze označit jako velmi pozitivní a přínosnou.

Předložený elaborát o rozsahu 100 stran autorka rozčlenila do čtyř kapitol. Systematika celé práce je zvolena vhodně, jednotlivé kapitoly na sebe navazují, celá práce je pojata velmi zajímavě a jako celek působí sevřeně.

V první kapitole své práce se autorka zabývá základními pojmy a principy zdravotního pojištění, což je velmi pozitivní vzhledem ke skutečnosti, že v koordinaci sociálního zabezpečení není používán pojem „zdravotní pojištění“, ale „věcné dávky v nemoci“. Ve druhé, stěžejní kapitole své práce se rigorozantka věnuje vývoji komunitární právní úpravy přeshraniční zdravotní péče. Oceňuji, že se autorka v této kapitole věnuje vztahu primárního a sekundárního pramene zkoumané problematiky a rovněž že velmi výstižně mapuje nejdůležitější judikaturu Evropského soudního dvora ve zkoumané oblasti. Autorka se rovněž věnuje poněkud kontroverzní problematice směrnice o uplatňování práv pacientů v přeshraniční zdravotní péči, přičemž pojednává o vývoji návrhů této směrnice v rámci švédského předsednictví v Radě ES. V dalších dvou kapitolách se pak autorka zabývá prováděním přeshraniční zdravotní péče českými institucemi a uzavírá

pojednáním o některých dílčích aspektech právní úpravy přeshraniční zdravotní péče, z nichž skutečně volí ty nejdůležitější.

Z úrovně zpracování rigorózní práce, poskytnutých poznatků i hloubky, do jaké se rigorozantka zvoleným tématem zabývala, je zřejmé, že se tomuto tématu delší dobu věnuje i ve své právní praxi. Autorka ke zpracování práce nicméně přistoupila s velkou pečlivostí a zaujetím. Výsledkem je skutečně kvalitní elaborát předložený k rigoróznímu řízení, ke kterému nemám závažnějších připomínek.

Konstatuji tedy, že předložená rigorózní práce splňuje požadavky kladené rigorózním řádem PF UK na zpracování těchto prací.

Navrhuji, aby se v průběhu obhajoby své práce rigorozantka zabývala některou z následujících otázek:

- Jaké hlavní nedostatky budou plynout pro koordináční praxi v oblasti spolupráce institucí při koordinaci věcných dávek v nemoci po nabytí účinnosti nového nařízení?
- Odrazily se závěry judikatury ESD ve zkoumané oblasti dostatečně v nových koordináčních nařízeních?

V Praze dne 21.1.2010

JUDr. Kristina Koldinská, Ph.D.

oponentka